CHEMISTRY

BOOKS - CHHAYA CHEMISTRY
(BENGALI)

d 8 -3 @R

1.Cr 8 Mn 49 936 I TGP SrEg |

o Watch Video Solution



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_KsmSmNdcoxm9

2. 9PIb 417 BIAAL (B1FD &P JiF 4/15BM

20T 32 WY OIYN AADZAG MYTT FO?

° Watch Video Solution

1.TiO 2, ZrO 2 8 HfO 2 93 FHIRDITOIT SHPAT6

5o —


https://dl.doubtnut.com/l/_KsmSmNdcoxm9
https://dl.doubtnut.com/l/_engUkaGCnlTh
https://dl.doubtnut.com/l/_4b2vOvpa6DEG

A.TiO 2lt ZrO 2lt HfO 2

B. HfO 2It ZrO 2It TiO 2

C. HfO 2It TiO 2It ZrO 2

D. ZrO 2It TiO_2lt HfO 2

Answer: A

o View Text Solution

2. AT @R W9sEHAABI I Tt STT—

A.Ag 3PO 4


https://dl.doubtnut.com/l/_4b2vOvpa6DEG
https://dl.doubtnut.com/l/_o9HtYvcyS0R9

B. AgCNS

C.Ag 250 4

D. Ag 2S 20 3

Answer: A

o View Text Solution

3. ARG @IF d- I @itedd a9 1362

MGG REASH [RfFTT SIS F( 70 7


https://dl.doubtnut.com/l/_o9HtYvcyS0R9
https://dl.doubtnut.com/l/_LcDjDzDAk4x4

A. Ni

B. Co

C.V

D.Cr

Answer: B

° View Text Solution

4, (PH 4Igd (PIAIRG BT (@A (PIARG
AT I ST T—


https://dl.doubtnut.com/l/_LcDjDzDAk4x4
https://dl.doubtnut.com/l/_oFGC2z8FvXdi

A. PreTeld

B. HIHITT

C. (15

D. oTifoara

Answer: D

o View Text Solution

5. (IGeTy gFodldl Nedd 4y Bl At
Afqaid—


https://dl.doubtnut.com/l/_oFGC2z8FvXdi
https://dl.doubtnut.com/l/_7Nl7WOj2BiIA

A.0.36

B. 0.02

C.0.19

D.O

Answer: A

° View Text Solution

6. (BI7 AIBIIHID 3 TTFIAI-TIFHAS AH TG

oPo QHa—


https://dl.doubtnut.com/l/_7Nl7WOj2BiIA
https://dl.doubtnut.com/l/_uRI80TYklMXz

C. 2ISATTIAID

D. @ﬂﬁTlBQFIZf

Answer: C

o View Text Solution

7. ABF (BIA ATA6d GIFS STHDI JiA A


https://dl.doubtnut.com/l/_uRI80TYklMXz
https://dl.doubtnut.com/l/_vIc6TyB6GqED

A Ca?t Ti?

B.Fet2 Crt?

C.Mnt2Cr+2

D.Cut2T41?

Answer: B

o Watch Video Solution

8. G2 ITHD WA Cr-O-Cr@@Idd JId—

A.75°


https://dl.doubtnut.com/l/_vIc6TyB6GqED
https://dl.doubtnut.com/l/_Nkad8D5pcBqX

B. 126°

C.135°

D. 90°

Answer: B

o View Text Solution

9. Np-97 GfIBd 5f- WIIBTITeT CABG AADHA

HRYTT—

A3


https://dl.doubtnut.com/l/_Nkad8D5pcBqX
https://dl.doubtnut.com/l/_T59kFqYJs4cY

B.4

C.5

D.6

Answer: B

o View Text Solution

10. SIS fAFSIIT OTAT Bdthg® 2 SIF B

A. SIIIP SIS

B. ©IdI (PI]12G


https://dl.doubtnut.com/l/_T59kFqYJs4cY
https://dl.doubtnut.com/l/_pfZ3YJjjMxGW

C. (PIEAIID BIHG

D. GId F13(G6

Answer: C

o View Text Solution

1. PADBI FAET Ty G L Sifiod
oIt 8 SBINIgN  EbgRRGE  [fegg

DR AL-IMITT ALSTHS ST IT —

A. Cu


https://dl.doubtnut.com/l/_pfZ3YJjjMxGW
https://dl.doubtnut.com/l/_3DOUv3o4eL6u

B.Cd

C.Sn

D. Hg

Answer: A

o View Text Solution

12. B @IAYB STl BT 9B2 I gwfd S

A.FeCl 2, CuCl 2


https://dl.doubtnut.com/l/_3DOUv3o4eL6u
https://dl.doubtnut.com/l/_CBXSzZtO4fkW

B. VoCl 2, CuCl 2

C.VoCl 2, FeCl 2

D. FeCl 2, MnCl 2

Answer: B

o View Text Solution

13. A3 @IAbI TfEfore Yo Pieteld 419
NaCN- a9 i [T e 9y 3o vt

(15F GRAF Bd—


https://dl.doubtnut.com/l/_CBXSzZtO4fkW
https://dl.doubtnut.com/l/_ZaNrMJmwIfHg

A. ARGITEH

B. WIfEI(OH

C.CO 2

D. Ar

Answer: B

o View Text Solution

14. THIAIT JIGTH MNO 4 Fidh 1"~ 97 S

(A 97 T —


https://dl.doubtnut.com/l/_ZaNrMJmwIfHg
https://dl.doubtnut.com/l/_I5ZpTrFFQzLl

A.10 37(-)
B.12

C.10%(-)

D.10_4"(-)

Answer: A

o View Text Solution

15. d-FF (FIT HIgASTA gigr I g @g Bia

5o —


https://dl.doubtnut.com/l/_I5ZpTrFFQzLl
https://dl.doubtnut.com/l/_LU6Gtx4lqhyf

A. d-s BIAIBIAT &7 XIfE ifge 39—

B. p-d BIAIBINI &AT Iz (<NfF0 27—

C. d-d BIRIBIET &7 Afe ifIo 30—

D. a8fd @IAIG xfH2 g FE A

Answer: C

o Watch Video Solution

16. NI6d @IF If2l7 HIAfore dod! cu-

(SIS HIAT6 a7 I 419 PI@—


https://dl.doubtnut.com/l/_LU6Gtx4lqhyf
https://dl.doubtnut.com/l/_54aY9HDt3S8q

A.KNO 3

B. AgNO 3

C. ZN(NO 3) 2

D.ZnSO 4

Answer: B

o View Text Solution

17. 164 (BIATBTE FTSFIATSE TdeT MRYUTH, KIO 4-

Q TAB® SIOET Side et ST


https://dl.doubtnut.com/l/_54aY9HDt3S8q
https://dl.doubtnut.com/l/_0mqf0kuuWKC4

A. BT JTIAD

B. SIBITXITIT AIIIATISIED

C. FTIFANT (FIdRG

D. I C (112G

Answer: B

o View Text Solution

18. WIfHD (IfTP TITIIG BARI MY H 20 2 -ad
fAfe T AteT qefd Tl 2T A @IAIGI TS


https://dl.doubtnut.com/l/_0mqf0kuuWKC4
https://dl.doubtnut.com/l/_RprOesDgNCcb

A.CrO 3+H 20+0 2

B.Cr 20 3+H 20+0 2

C.CrO 5+H 20

D.H 2Cr 20 7+H 20+0 2

Answer: C

o View Text Solution

19. Fe™(2+) 8 Fe’(3+) a3 g7 47 AP

HTRIAT PE—


https://dl.doubtnut.com/l/_RprOesDgNCcb
https://dl.doubtnut.com/l/_5xaLyL34co5c

A.BaCl 2

B. AgNO 3

C. NH_4SCN

D. AgCl

Answer: C

o View Text Solution

20. oA FId 2e7—

A. Pt 8 MnO 2 -ad faad


https://dl.doubtnut.com/l/_5xaLyL34co5c
https://dl.doubtnut.com/l/_RQDDWQxpYeOE

B. OTIfSTIY b TN PtCl 4 -a9 RSIAEA
GRAF BICET BTGt
C. DI OIKAT L Pt 4

D. AThd (FIAIGIR 7T

Answer: B

o View Text Solution

21. NIod @IA® I gwfF FdE@s a©@ @IET

OIS0 (AHIA (A2—


https://dl.doubtnut.com/l/_RQDDWQxpYeOE
https://dl.doubtnut.com/l/_7kSlTShp81xU

A. KMnO 4

B.K 2MnO 4

C. MnSO 4

D. MnC| 2

Answer: A

o View Text Solution

22. (I 9w Il RGNS WA, WIIIdN 3
NO-9d 9Pp0 OIJBT (Fe”(+3)8 NO TS dI Fe”(2+)

3 NO ditd) Gl IIT—


https://dl.doubtnut.com/l/_7kSlTShp81xU
https://dl.doubtnut.com/l/_fqHpl2WAlkxc

A. AIIIAEAA shiog AT v

B. CN-99 siog fA(g I

C. IO TIIFIT BIFD aigd AT @

D. smi{fog oty o gt

Answer: C

o View Text Solution

23. g dIGT MnO 47(-2) (1 mol)-a9

oA T_A9 37—


https://dl.doubtnut.com/l/_fqHpl2WAlkxc
https://dl.doubtnut.com/l/_BAQo5FnObwKG

A. 2/3 mol MnO 4"(-) 8 1/3 mol MnO 2

B. 1/3 mol MnO 4"(-) 8 2/3 mol MnO 2

C.1/3 mol Mn 20 7 8 1/3 mol MnO 2

D. 2/3 mol Mn_20 7 8 1/3 mol MnO 2

Answer: A

o View Text Solution

24, STIIIITIT (ST 3TDdaA AT : [Xe]4f 6
65”2 | STFIITT (FiteTd Sl B 3fcT 2e7—


https://dl.doubtnut.com/l/_BAQo5FnObwKG
https://dl.doubtnut.com/l/_P9ZkZ6JRfZUN

A +2,+3

B.+2,+3,+4

C.+3,+4

D.+3,+4,+5

Answer: A

o View Text Solution

25. XY 8 Z BAAG @A3eid Aqgiafid
oAl I 65688 701 (ARG

ARG RRGR AT THITDITOId T a[@—


https://dl.doubtnut.com/l/_P9ZkZ6JRfZUN
https://dl.doubtnut.com/l/_EvEN14mm2Ci4

A. Xgt Ygt Z

B.Xgt ZgtY

C.Zgt Ygt X

D.Zgt Ygt X

Answer: A

o View Text Solution

26. Ce(Z = 58) 432 Yb(Z = 70) -ad B Sidd B

YYTr ™ +4 8 +2 ,PIqIT—


https://dl.doubtnut.com/l/_EvEN14mm2Ci4
https://dl.doubtnut.com/l/_whMaox80oM71

A. Ce™(+4) 8 Yb"(+2) TerR 7 faaThy fAfxI8

B. Ce”\(+4) 8 Yb"\(+2) T&wR f0 fIThT fAfIE

C.Ce"(+4) 8 Yb"(+2) e f0 8 "
fqAmT faftrg

D. Ce”(+4) 8 Yb"(+2) TU@ 7 3 * faTIT

faf1g

Answer: C

o View Text Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_whMaox80oM71

27. SfF5Ie Fasfaq Siod @19t SHEg daqet

@ BIgT—

A. Uife] d-S9BT$ JogIH
B. SITAIE GO
C. A28 BTGP [0 ATDPEA IO

D. 51& / AIIBIEL WIqATtod Afaaid @t

Answer: A::D

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_OPnwvs42RQkw
https://dl.doubtnut.com/l/_mSSH57CasmeL

28. Jf@sio (Flanfad oabaly fadl @A
fTausfag eox fAsatia

A. aBIIS SIIIBI

B. JS0EId GHaDp

C. Siod (15t SO IHFo!

D. (b1F® aldd

Answer: A::B::C

o View Text Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_mSSH57CasmeL

29. (BfIPB 8 (HADT WA FHAFO NG @H
IS ASP A7
A.Fe"(2+) 8 SBINI  (BIPITIAIRG
AT AT LSTHH AT
B.Fe"(3+) & SBIFIN (BRTTAIRGT
gy I 53T Ss7 =7
C.Fe™(2+) 8 UNW@EIRIE YIPIIIEADGS

fafegrg IMITT B39 S99 2


https://dl.doubtnut.com/l/_KPPqpgcVAF1H

D. Fe(2+) 3 SBIXIgiy g [fegry

GIGRTERCNEEEN

Answer: C::D

o View Text Solution

30. N6 (@7 ARAferg gfofe ©lFd aiad

o2

A.Sc”(3+4)

B. Ti"(3+)


https://dl.doubtnut.com/l/_KPPqpgcVAF1H
https://dl.doubtnut.com/l/_BVzQa2A1KPjG

C. Cu”™(2+)

D.Zn"(2+)

Answer: B::C

° View Text Solution

31. 69 FIF FAIIS AT STty B A7 —

A.Zn(NO 3) 2

B. Mn(NO 3) 3

C.Co(NO 3) 2


https://dl.doubtnut.com/l/_BVzQa2A1KPjG
https://dl.doubtnut.com/l/_9nAEKxagetHT

D. FeCl 3

Answer: B::C::D

° View Text Solution

32.CuSO 4 (aq) + 4NH 3 —X | 'X' SifH0E A6
@I ©TfB MFH—

A. X = [Cu(NH _3) 4]"(2+)

B. SIAIGEDIY

C.dfed


https://dl.doubtnut.com/l/_9nAEKxagetHT
https://dl.doubtnut.com/l/_Y7f2XvvCW6gV

D. (b1F® - SIF®@J 14 1.73 BM

Answer: A::B::C::D

o View Text Solution

33. KMnO 4 8@ A6 (DI IS0 oD —

A. STIfHP JILTT 99 Tretld g JfFo A7
B.SIG H 2SO 4 G Fg AfRIIT KMnO 4
(1St BAT MNnO 3"(+) AIYS IS AfF

7dq 97 27—


https://dl.doubtnut.com/l/_Y7f2XvvCW6gV
https://dl.doubtnut.com/l/_JMrtBhGZoYK6

C.TBIT TAH MnO 4°(-), MnO"(2+) 4
fqvo =7
D.Fe”(2+) I C 20 4"(2-) < g3~ fafeurg

L RIS F IS IE

Answer: A::B::D

o View Text Solution

34. 13 (DI ARG MFIS P K 4[Fe(CN) 6]

Jid0 2J—


https://dl.doubtnut.com/l/_JMrtBhGZoYK6
https://dl.doubtnut.com/l/_MZL6tiPzw9Pv

A. Cu™(+)

B. Fe”(2+)

C. Cu”™(2+)

D. Fe™(3+)

Answer: C::D

° View Text Solution

35. 7167 (@I Faafa fGog AfFso Jdo

GIJEF PI—


https://dl.doubtnut.com/l/_MZL6tiPzw9Pv
https://dl.doubtnut.com/l/_INmI9GPgok2m

A. Mo

B.W

C. Pd

D. Hf

Answer: A::C

° View Text Solution

36. AI6d (DA CITARAT STRYTS @I

(TP {A JOFIA—


https://dl.doubtnut.com/l/_INmI9GPgok2m
https://dl.doubtnut.com/l/_dlwQwsMUnqRS

A. Ni™(2+)

B. Ti"(3+)

C.V*(3+)

D. Fe™(3+)

Answer: A::C

o Watch Video Solution

37. AT @A @t SosfAag gig A

TS TN T —


https://dl.doubtnut.com/l/_dlwQwsMUnqRS
https://dl.doubtnut.com/l/_H9fqgaLHKwVt

A. Nb-Ru

B. Ze-Hf

C. Mo-W

D. Pd-Ag

Answer: B::C

° View Text Solution

38. (BIH GFHl@ aAABT weAlg fGoig’ @
oifsd—


https://dl.doubtnut.com/l/_H9fqgaLHKwVt
https://dl.doubtnut.com/l/_3co2kIEMARru

A.Mn 20 7, Mn 20 3

B.CrO 2, CrO 3

C. MnO, Mn 30 4

D.Mn 30 4, Mn 20 3

Answer: B::C

o View Text Solution

39, NI6d (@i (Jitsta I Jimr—

A. Ti"(3+)


https://dl.doubtnut.com/l/_3co2kIEMARru
https://dl.doubtnut.com/l/_EWpwm0Lf5MDV

B. Cu”(2+)

C. Cd™(2+)

D. Sc”*(3+)

Answer: C::D

o Watch Video Solution

40. 7164 (I (TG +4 TidT BT 97 da—

A. Ce

B. Al


https://dl.doubtnut.com/l/_EWpwm0Lf5MDV
https://dl.doubtnut.com/l/_MkC0J8WYFAiJ

C.Th

D.U

Answer: A::C::D

o View Text Solution

41. 55O (FIteTd WA 8N 2419 HIFT 21—

A. d-dBI4T34

B. 51 QIATHId

C. SHifafod Widid dfdavA


https://dl.doubtnut.com/l/_MkC0J8WYFAiJ
https://dl.doubtnut.com/l/_s2sxoHzzV4Mx

D. A (BIIBR 77

Answer: A::B

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_s2sxoHzzV4Mx

